特首:最需要的改革夥伴是立法會議員

選舉論壇今復辦 大埔三票站重新安排



行政長官李家超昨日(2日)出 席行政會議前見記者並表示,原定於 12月7日舉行的立法會選舉將如期舉

行。他強調,只有讓新一屆議員盡早履職,才能更 快、更有效地推進災後的各項重要工作。

政務司司長陳國基同日下午見傳媒時表示,將於 今明兩日恢復舉辦餘下八場選舉論壇,並會重新安排 區內的三個票站。12月6日「選舉繽紛日|活動將會 取消,本周末一些政府設施場所會繼續免費開放。

> 龔學鳴 大公報記者



星期三發生火災,政府即時暫停八場 功能界別選舉論壇,讓社會各界聚焦 救災工作。現時立法會選舉如期舉

選舉嘉年華晚會等取消

災居民和災後處理的一些意見。

行,政府恢復舉辦選舉論壇,並進行

一些調整,適當加入候選人對支援受

因應最新火災情況, 政府不會在 12月6日舉辦「選舉繽紛日」,只會保 留在鑽石山荷里活廣場舉行的「選舉 與我 | 巡迴展覽這一資訊性活動,而 其他嘉年華、同樂日、綜合晚會等活 動一概取消。而12月6日及7日的許多 政府設施,以及包括漁護署的濕地公 園;康文署的公眾游泳池、香港科學 館、香港太空館和香港藝術館的收費 展覽會繼續免費開放;活化歷史建築

夥伴計劃下的14個項目、法定古蹟景 賢里以及元創方的免費導賞團都會繼 續;環保署、食環署和房委會轄下的 指定商場或街市提供的不同安排等都

陳國基呼籲,選民在關注火災善 後的同時也可以在12月7日投票日積極 投票,選出有抱負、有承擔、有理 想、有能力的新一屆立法會議員,與 政府共同推動經濟民生發展,包括大 埔火災的善後重建復常工作,共同建 設更美好的香港家園。此外,政府亦 會繼續在選民投票後派發心意謝卡以 表達謝意。

安排穿梭巴士便利選民

政制及內地事務局局長曾國衞就 票站安排和一般選務安排介紹說,因

HE:

應大埔火災的影響,選舉事務處重新 安排了區內的三個票站,包括大埔浸 信會公立學校、廣福社區會堂及大埔 社區中心。該三個原設票站將更改為 香港教師會李興貴中學、大埔崇德黃 建常紀念學校及羅定邦中學這三個新

▲陳國基表示,因應大埔五級大火,政府不會於周六

票站。 曾國衞表示,由於宏福苑、廣福 邨、大埔滘以及大埔墟的選民須前往 新的票站,政府會安排穿梭巴士以便 利有關選民前往新票站進行投票,相 關安排稍後會公布。至於受火災影 響,目前居住在其他地區的宏福苑居 民,政府會主動透過「一戶一社工」 下的社工人員通知受災居民新的投票 站安排,並會視乎他們的投票意願安 排合適的交通工具接送他們前往票站 進行投票。

特區政府繼續全力跟進大埔宏福 苑火災的支援善後工作。李家超表 示,在思考下一步如何更有效援助災 民及防範同類事件再次發生過程中, 想起改革征程、想起改革夥伴,而最 需要的改革夥伴必然是立法會議員。 他表示,參選人都經歷了這次大火, 感受到共同的傷痛,必然會同政府一 起共同推動改革,盡職審核撥款,制 訂有關法律等。「選出有抱負、有能 力的立法會議員是重建路上重要的一 步,支援和跟進工作不會停止,改革 的步伐不能停頓,我們必須前行,才 能化悲痛為力量。」

更快更有效推進復原重建

李家超指出,如期完成立法會選 舉,是對憲制秩序和法治精神的遵守

同日,陳國基就立法會換屆選舉 的相關安排會見傳媒時表示,今明兩 日每日連續舉辦四場選舉論壇。自上

和尊重,選舉日期具有法定性、有指

定程序,必須按法律要求進行。如期

完成選舉,是對社會穩定的維護,更

是對災後重建工作的有力支撐。要讓

新一屆議員盡早履職,才能更快、更

有效地推進包括善後支援、復原重

建,和涉及的法例制定檢討和改革等

重要工作。「很多工作都需經立法會

審議、批准撥款和制定法律才能落

實,這是對香港未來最負責任的態

度。」他相信,新當選的立法會議員

在經歷了這場重大悲痛後進入議會,

對他們而言是一次深刻的使命啟示。

政府將與新一屆立法會帶着相同的理

念和改革的意向,立即投入工作。

代表委員:如期選舉是社會穩定重要舉措

【大公報訊】記者龔學鳴報道:行政 長官李家超昨日宣布,原定於12月7日舉 行的第八屆立法會選舉將如期舉行。本港 多位政界人士一致贊同,認為立法會選舉 依法如期舉行是確保社會穩定、推動災後 重建與民生改善的重要制度保障。他們相 信政府與新一屆立法會攜手合作, 诵過修 例和撥款,將能更有效地落實制度改革, 推動香港社會盡快走出災難陰霾,邁向穩 定與發展。

全國政協常委陳馮冨珍認為,一方 面,堅持立法會選舉如期舉行,確保香港 在困難時刻依然能夠穩步向前,這是社會 穩定的重要舉措;另一方面,要求徹查火 災成因,並成立由法官主持的獨立調查委 員會,以最嚴謹的方式回應各界關切。無 論面對什麼挑戰,香港都會堅持法治、堅 持程序、堅持把市民的生命安全放在首 位。大火無情,但香港的制度、擔當與溫 情從不會缺席。

讓民生舉措更快落地

港區全國人大代表李引泉表示,宏福 苑不幸發生火災後,中央政府給予了極大 的關心和支援。香港特區政府勇毅前行, 充分擔當第一責任人之角色,抗災救災, 有力得當,控制災情,安撫受災人員和家 屬,獲得市民的信任。特首李家超昨日宣 布,12月7日立法會選舉投票如期舉行。 他支持特首這個決定,認為如期選舉,讓 新一屆立法會盡快到位履職,和特區政府

攜手一道,以盡早推動救災和各項工作, 這有利於香港的整體利益。

全國政協委員、立訊精密董事長王來春 指出,堅定支持李家超行政長官提出的 12月7日如期舉行第八屆立法會選舉的決 定。大埔宏福苑火災留下的傷痛,讓全港 同胞更深刻體會到「安穩|二字的珍貴。 受災同胞的生活安頓與心靈慰藉,更是社 會各界的共同牽掛。城市重建與民生修復 的接力棒,需要更堅實的制度力量來傳 遞。香港的社會發展亦是如此,新一屆立 法會盡早履職,才能讓溫暖的民生舉措更 快落地,讓城市前進的步伐更加穩健,這 份對同胞的關懷,容不得片刻耽擱。

全國政協委員、前警務處副處長劉業成 表示,作為一名前公務員,深切認同行政 長官關於立法會選舉的聲明。依法如期舉 行選舉,不僅是制度運作的基本要求,更 是維持社會穩定、支持災後重建的關鍵環 節。劉業成指出,在公共服務崗位多年, 他深知制度的延續性和議會的及時運作對 社會復原至關重要。新一屆立法會議員盡 快履職,將能加快火災善後支援、復原重 建,以及相關法例制度的檢討與改革。這 不僅是政治責任,更是對市民的莊嚴承

全國政協委員、美亞娛樂資訊集團主席 李國興認為,行政長官昨早會見傳媒的講 話體現負責任政府的作為,也展現了巨大 的政治勇氣、強烈的擔當精神。他指出, 李家超提出的救災和選舉同步進行,是正

確決定,合法、合理、合情。救災需要立 法會支持,需要盡早選出有能力、有擔當 的立法會議員。

選出有擔當議員為民發聲

中國僑聯委員、粤港澳大灣區創新智庫 **主席莊守堃**表示,維持選舉日期不變,正 是對遇難者最好的告慰,對香港未來最負 責任的選擇。他指出,香港需要穩定與前 行。災難面前,我們不能因噎廢食,更不 能讓悲情裹挾理性。維持選舉日期,彰顯 了香港社會「化悲痛為力量」的成熟與堅 朝。正如過去每一次危機中,香港都能愈 挫愈勇,這次也不例外。

全國港澳研究會會員、香港株洲聯誼會 **名譽會長馮煒光**指出,大埔宏福苑大火慘 劇,令人神傷。但要令這些死者安息,家 人得到安慰,受影響居民得到適當照顧, 香港社會便不應停擺。要應對這樣的潛在 危機,除了全社會都要努力外,更需要立 法機關監督行政機關,提醒行政機關,以 免掛一漏萬,讓危機浮現。從這個角度 看,我們需要有擔當、有魄力、有識見的 立法會議員為民發聲,並支持行政機關破 除利益固化藩籬,把潛在危機消滅於萌 芽。期望大家12月7日積極投票,讓新一 屆立法會議員能盡力協助災民,監督政府 救災進度及在立法層面防止日後再有慘劇

政黨: 避免議會真空 確保管治架構有效運作

【大公報訊】記者龔學鳴報道:多 個政黨支持如期於12月7日舉行立法會選 舉。他們指如期選舉,避免議會出現真 空,確保特區管治架構有效運作,以全 力推進大埔火災的善後支援、災民援助 及制度檢討工作。各黨強調,新一屆立 法會及時履職對審議撥款、完善法規至 關重要。

民建聯認為,立法會是特區管治架構 的組成部分。現屆立法會任期將於12月31 日結束,香港特區有憲制責任及時產生新 一屆立法會,避免出現真空期,確保特區 政府體制有效運作,處理各類經濟民生事 務,包括大埔火災善後事宜。如期舉行立 法會選舉,將有助推進落實各項支援及善 後措施,以及改善相關工程監管制度的工 作。民建聯表示,將按當前社會情況,以

適當方式恢復選舉工作。

冀「特事特辦 |推進災後工作

經民聯指出,立法會作為特區管治架 構的重要組成部分,及時產生新一屆立法 會不但是特區政府的憲制責任,亦可讓新 一屆議員依法按時履職,與特區政府一起 妥善推進援助大埔火災災民和重建復原等 工作;成立獨立委員會審視大埔火災,是 回應社會關切、彰顯公義的重要舉措。

經民聯認為,當前災民援助、社區重 建等工作亟需立法會高效審議撥款、完善 相關法規,新一屆議員盡早履職才能確保 各項善後工作不誤時機。如期讓選民選出 有能力、有抱負的賢能之士加入議會,對 各種善後支援工作至關重要。經民聯期望 新一屆立法會可以「特事特辦」的方式加

快推進大埔火災的善後事宜以及促使社會 各方對事件的深刻檢討。

對於行政長官宣布將如期於12月7日 舉行2025年立法會換屆選舉,新民黨表示 支持及理解。新民黨團隊及各候選人將以 最莊嚴、認真的態度重啟選舉工作。

工聯會榮譽會長林淑儀支持相關安 排,形容作出該決定「艱難但正確」,呼 籲市民積極投票,選出合適的議員處理宏 福苑五級大火後續工作。「現在香港正面 臨這麼大的災難,作出這個決定很艱難, 但我覺得是正確的。|林淑儀表示,立法 會選舉是香港的大事,如果推遲會有諸多 不便。香港社會現時都很痛心,但這種情 況下反而應該更積極地去投票,更積極地 選出能為香港做實事的、好的立法會議

【 大公報訊 】 記者龔學鳴、周禹含報道:

多位第七屆立法會議員表示,立法會換屆選舉 如期舉行,能確保議會順利銜接、避免真空 期,期待能夠選出有能力的立法會議員,做好 審議災後援助、撥款及法例修訂等工作,與特 區政府共同妥善推進善後與重建。

立法會主席梁君彥表示,選舉如期舉行 符合憲制秩序及法治精神,有助新一屆議員 盡早順利履職,與政府一同妥善推進援助災 民及重建復原等工作。他指出,大埔宏福苑 火災後有海量災後工作需要處理,包括法律 制定、政策檢討及撥款等,均需立法會高質 高效審議。他強調,支援受災居民與選舉如 期舉行並不衝突,選民選出有能力、有抱負 的賢能之士加入議會,對善後支援工作至關 重要。他重申,對特區政府有信心,相信特 區政府有能力、有魄力,亦有條件辦好救災 和選舉兩件大事。

加快修例 堵塞現有漏洞

立法會議員陳健波表示,特區政府有憲制 責仟組織選舉,產生立法會議員,兩屆立法會 銜接期間不能有真空期。他說,政府救災需要 財政資源,盡快選出新一屆議員,令立法會可 以立即審核和批准政府救災財務建議,令災民 可以得到急需的援助。陳健波提到,政府在調 查和處理今次災情過程中,揭露不少違法和犯 罪行為,除需要將犯罪者繩之於法之外,需要 盡快修改法例去堵塞漏洞,新一屆立法會負責 審批政府提交的法例,責任重大。他相信在中 央關心、大力支援和香港社會守望相助,萬眾 一心,出錢出力,加上政府妥善做好各項善後 工作,相信特區政府既能辦好選舉,選出有能 力的立法會議員,同時繼續做好救災和善後和 支援工作。

立法會議員黃英豪表示,特區政府有憲制 責任按時依法完成立法會選舉程序,而如期完 成選舉、產生第八屆立法會議員對宏福苑五級 火災後續工作亦至關重要,因為立法會可配合 特區政府推動災後重建,處理撥款申請及推動 改革事宜。

災後支援與選舉安排可並行

黄英豪指出,目前政府及社會各界積極支 援受影響居民,火災發生後政府隨即啟動庇護 中心安置宏福苑居民,隨後陸續安排共2500 人轉移至過渡性房屋、房協單位、青年宿舍、 酒店等暫住,相信下一階段的災後支援工作與 立法會選舉安排可以並行。

現時全港社會心繫大埔,黃英豪盼災民節 哀順變,寄語他們保重身體,相信香港全社會 和國家都全力支持大家重建家園。黃英豪亦呼 籲市民在12月7日積極投票,直言發生火災悲 劇後積極參與選舉尤其重要,因為選舉產生的 新一屆立法會議員將既支持也監督政府,有助 於各項安排更加完善,同時可對幫助災民的民 生事務給予更多支援。